

**Отзыв научного руководителя  
кандидата филологических наук Д.Ю. Кульчицкой  
о диссертации Д.Г. Качанова**

**«Трансформация нарративных приемов в мультимедийных журналистских проектах», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика**

Денис Геннадьевич Качанов определился с темой исследования довольно рано. Он пришел ко мне как к научному руководителю с готовой идеей будущей диссертации. Интерес аспиранта к нарративным приемам в мультимедийной журналистике проявился сразу. Поэтому конкретный план исследования зародился быстро.

Тема, выбранная Д.Г. Качановым, обладает высокой новизной, так как нарратив чаще всего анализируется в работах, связанных с литературоведением и семиотикой. Журналистские медиатексты редко рассматриваются с позиций нарративистики. В связи с этим Денису Геннадьевичу пришлось познакомиться с трудами из разных научных сфер и освоить междисциплинарную методологию. Он собрал в процессе работы довольно большую теоретическую базу и сумел обобщить данные, связанные с мультимедийной журналистикой и нарративными приемами в журналистских текстах. Хочется также выделить то, что Денис Геннадьевич освоил новый метод – нарративный анализ, а также успешно применил его в рамках своей работы.

При анализе эмпирического материала диссертант проявил необходимую скрупулезность и аналитичность, а также большую самостоятельность. В процессе работы ему удалось быстро решить сложности, связанные с формированием выборки и с адаптацией разных исследовательских методик к цели и задачам конкретного исследования.

На первом этапе Денис Геннадьевич подготовил и успешно защитил научно-квалификационную работу. Так как текст был выполнен на достаточно высоком уровне, вносить серьезные правки не пришлось. Поэтому аспирант смог выйти на защиту диссертационного исследования довольно оперативно.

За период обучения в аспирантуре Д.Г. Качанов освоил разные виды научной деятельности. Он выступал на конференциях с докладами, результаты его исследования были апробированы и представлены в научных изданиях, которые входят в перечень ВАК, а также международную базу Scopus.

Стоит отметить, что в процессе работы Денис Геннадьевич оперативно вносил правки в текст и всегда прислушивался к рекомендациям научного руководителя. Диссертант проявил себя как ответственный и дисциплинированный человек. Он обладает явной

склонностью к исследовательской деятельности, четко и грамотно излагает свои мысли. Его способности помогли ему быстро освоить довольно сложную тему, выполнить оригинальное и интересное исследование, а также опубликовать в сжатые сроки статьи по теме диссертации. Хотя в процессе подготовки работы Денис Геннадьевич столкнулся с некоторыми сложностями, среди которых – смена научного руководителя, это не помешало ему сначала успешно завершить работу над НКР, а затем подготовить текст кандидатской диссертации.

Сотрудничество с Денисом Геннадьевичем Качановым оказалось для меня продуктивным. У меня нет никаких претензий и замечаний к процессу работы над диссертационным исследованием. Считаю, что аспирант может выйти на защиту в диссертационном совете факультета журналистики МГУ.

Доцент кафедры  
новых медиа и теории коммуникации

Д.Ю. Кульчицкая

12.08.2021



**КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ: КУЛЬЧИЦКАЯ ДИАНА ЮРЬЕВНА**

Кандидат филологических наук, доцент кафедры новых медиа и теории коммуникации  
факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова

Адрес: 125009, г. Москва, ул. Моховая, д. 9, стр.1

Тел.: +7 (495) 629 43 65

Адрес официального сайта вуза: <http://www.journ.msu.ru>  
<http://www.journ.msu.ru/about/departments/14/654/>

E-mail: [referent@smi.msu.ru](mailto:referent@smi.msu.ru)